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ORG.0012.4.7.2025 

 

Protokół nr 8/25 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych  

oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, które odbyło się 22 września 2025 r.  

w budynku Urzędu Gminy Buczkowice 

 

Obecni na posiedzeniu: 

• 12 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…) i Komisji Budżetu (…): 

Stefania Byrdy, Jerzy Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Barbara Magiera-

Sadlik, Walery Majcherczyk, Janusz Matlak, Stanisław Sowa, Piotr Tlałka, Michał Wandzel, 

Magdalena Wrona, Roman Wrona, 

• Przewodniczący Rady Gminy Buczkowice, Pan Mieczysław Moczek,  

• Prezes LZS „Beskid” Godziszka – Tomasz Sowa, 

• Prezes LKS „Klimczok – Bystra” – Paweł Niemczyk,  

• Wiceprezes Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego „Zagroda” – Jan Kruczek, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Skarbnik Gminy Buczkowice, Pani Magdalena Mendrok, 

• Starszy inspektor, Pani Ewa Matera, 

• Protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Spotkanie z przedstawicielami klubów sportowych z terenu gminy Buczkowice. 

3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

2) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

3) zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 – 2026, 

4) powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika 

SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach", 

5) utworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży. 

4. Wypracowanie stanowiska w kwestii stawek podatków i opłat lokalnych w gminie Buczkowice 

na rok 2026.   

5. Opiniowanie kwestii przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Śląskiego 
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Oddziału Straży Granicznej. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

7. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy otworzyła wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych o godz. 15.50 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 13 

członków obu Komisji. 

Ad. 2. Spotkanie z przedstawicielami klubów sportowych z terenu gminy Buczkowice. 

Radna Stefania Byrdy przywitała zaproszonych przedstawicieli klubów sportowych z terenu gminy 

Buczkowice i poprosiła aby każdy kolejno przedstawił swój klub i podstawowe zasady ich 

funkcjonowania. 

Paweł Niemczyk zabrał głos i na początku powiedział, że w klubie działa około 70 zawodników. 

Prowadzą sekcje biegów narciarskich i sekcje skoków narciarskich wraz z kombinacją norweską. 

Obecnie zatrudnionych jest 4 trenerów do szkolenia zawodników. Jeśli chodzi o sekcję biegów 

narciarskich to zawodnicy zdobywają medale na Mistrzostwach Polski, a sekcja skoków oprócz 

dobrych wyników na Mistrzostwach Polski punktują w zawodach pucharu świata, a także stają na 

podium. Zawodnicy trenują na skoczni w Szczyrku, bo skocznie w Bystrej są obecnie w remoncie. 

Tam treningi powinny zostać wznowione w przyszłym roku. Złożył również podziękowania dla 

Wójta za wsparcie finansowe. 

Wójt Gminy sprostował, że to nie Wójt Gminy, ale Gmina z Radą Gminy wspomaga kluby. Dodał, 

że na funkcjonowanie takiego klubu, budżet musi wynieść około 500 000 zł. Klub pozyskuje 

również środki z Ministerstwa Sportu. Zawodnicy mają również wyjazdy szkoleniowe. 

Radny Stanisław Sowa zapytał, ilu członków z gminy Buczkowice jest w klubie. 

Paweł Niemczyk odpowiedział, że około kilkunastu.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy w klubie jest sekcja damska w skokach narciarskich i czy 

klub ma grupy wiekowe. 
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Paweł Niemczyk odpowiedział, że są 4 grupy wiekowe, ale dziewczyny trenują w klubie, tylko 

w młodszych grupach. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, na kiedy planowane zakończenie remontu skoczni. 

Paweł Niemczyk odpowiedział, że w przyszłym roku. Zamknięcie projektu przewiduje się 

dokładnie na pierwszy kwartał przyszłego roku. Są jednak przewidywania, że fizycznie skocznie 

będą skończone na koniec października i powinny zostać dopuszczone do użytkowania jeszcze 

w tym roku. 

Radna Stefania Byrdy zapytała o cykl treningowy. 

Paweł Niemczyk odpowiedział, że to zależy od grupy wiekowej. Młodsze dzieci trenują po 3-4 razy 

w tygodniu. Starsi, którzy są pod opieką Szkoły Mistrzostwa Sportowego trenują codziennie. Nie 

codziennie są na skoczni, ale jeśli przychodzi czas na skakanie i jest możliwość treningu na skoczni 

to z tego korzystają. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy korzystanie z innych obiektów niż swoje jest odpłatne. 

Paweł Niemczyk odpowiedział, że w Wiśle Centrum korzystanie ze skoczni jest nieodpłatne, ale 

dojazd jest we własnym zakresie. Tak samo było w czasie, kiedy w Wiśle nie było skoczni, wtedy 

Bystra udostępniła im skocznię. Wszystkie obiekty Centralnego Ośrodka Sportu są płatne, a w tej 

chwili klubowi finansuje to Polski Związek Narciarski. W zeszłym roku klub musiał płacić sam. 

Radna Stefania Byrdy podziękowała za przedstawienie klubu Panu Prezesowi i oddała głos 

przedstawicielowi klubu LSK „Beskid” Godziszka. 

Tomasz Sowa zabrał głos, powiedział, że klub skupia się na szkoleniu piłkarzy nożnych, w grupach 

dziecięcych jest 75 dzieci, w większości są to dzieci z Godziszki, z sekcji seniorskiej jest 30 

seniorów. W planach jest również sekcja juniorska za 2-3 lata. Obecnie treningi są prowadzone 

we wszystkich sekcjach od kat. skrzaty, żaki, orliki, młodziki przez juniorów do seniorów. W 

kategorii seniorów mają zespół grający w B klasie. Klub może pochwalić się tym, że grupa seniorzy 

to w 90% mieszkańcy z Godziszki, pochodzący z Godziszki lub w jakikolwiek z nią związani. Dodał, 

że w tym roku, dzięki Radzie Gminy wykonana została renowacja płyty boiska. Jest teraz boisko 

treningowe i dodatkowe, gdzie trenują małe dzieci, co w dużym stopniu odciąża boisko główne. 

Dodatkowo klub stara się angażować w inicjatywy charytatywne, pikniki itp. Klub jest finansowany 

z budżetu gminy, z Ministerstwa Sportu i w tym roku klub chce postarać się o zieloną gwiazdkę 

PZPN czyli certyfikat, że w klubie trenerzy szkolą zgodnie ze standardami PZPN. Do tej pory 

w powiecie bielskim z drużyn wiejskich ma ją Czaniec i Bujaków. Poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Michał Wandzel zapytał, co trzeba spełnić, aby otrzymać tę zieloną gwiazdkę. 
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Tomasz Sowa odpowiedział, że jest to system, w którym musi być zgłoszonych minimum 20 osób, 

muszą być dwie drużyny dziecięce, wykfalifikowany trener, badania lekarskie, muszą być 

dokumenty potwierdzające grę. Jeśli uda się złożyć wniosek, to zielona gwiazdka będzie 

przyznana od stycznia. Jedynym minusem w klubie jest to, że dziewczyny, które grały będąc 

młodszymi, wykruszają się w wieku nastoletnim. 

Radny Mieczysław Moczek pochwalił kluby, że ściągają do siebie ludzi ze swojego terenu, bo jest 

to duża integracja, choć trzeba w to włożyć dużo pracy. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy największe techniczne rzeczy są zrobione. Zapytała czy klub 

ma jeszcze jakieś potrzeby. 

Tomasz Sowa powiedział, że oświetlenie boiska wydłuża okres treningów. Plany są również na 

wypożyczanie boisk w Buczkowicach i Rybarzowicach. Klub ma już garaż na potrzebne rzeczy. 

Problemem zawsze pozostaje zima, bo trzeba szukać sal na treningi. 

Radna Magdalena Wrona zapytała, gdzie trenują piłkarze w okresie zimowym. 

Tomasz Sowa odpowiedział, że w Rybarzowicach 2 godziny raz w tygodniu, 3 popołudnia trenują 

w Godziszce i może jedna grupa będzie trenowała na nowej hali w Kalnej. Piłkarze trenują też 

odpłatnie w Szkole Mistrzostwa Sportowego i nieodpłatnie trenowali w Tresnej i Zarzeczu, ale to 

daleko i trzeba było dojeżdżać na własny koszt. 

Wójt Gminy złożył podziękowanie wszystkim klubom, obecnych było przedstawicieli 3 klubów z 10 

zaproszonych. Dodał, że gmina wspiera sport dla dzieci i młodzieży, ale to tylko część tego 

wszystkiego, co jest robione w klubach. Większość prac i tak jest po stronie klubów. W tym roku 

na sport gmina dała 220 000,00 zł, wspomaganie z programu profilaktycznego kwotą prawie 

51 000,00 zł plus prawie 300 000,00 na utrzymanie obiektów sportowych, placów zabaw i boisk 

sportowych. 

Jan Kruczek zabrał głos i powiedział, że jest stowarzyszeniem, które poza działalnością statutową 

ochrony dziedzictwa ma zapis upowszechniania kultury społecznej, turystyki i krajoznawstwa. 

Podjęli więc decyzję, że będą opiekować się dziećmi, które chcą grać w siatkówkę. W zeszłym 

roku mieli 2 grupy: starsi i młodsi. W tym roku została tylko 1 grupa młodzieży starszej. Treningi 

odbywają się w szkole 2 razy w tygodniu, uczestniczy w nich około 20 osób. Na zajęcia może 

przyjść każdy. W planie w tym roku jest turniej rodzinny i w tym celu będą musieli wynająć obiekt 

w szkole sportowej. Trenerem sekcji jest Mieczysław Moczek i jego poprosił o uzupełnienie 

wypowiedzi. 

Radny Mieczysław Moczek uzupełnił, że grali w wielu miejscach, ale trzeba było jedną sekcję 

zamknąć. Jest dużo dziewczyn i chłopaków z gminy Buczkowice. 
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Tomasz Sowa powiedział, że można byłoby się zastanowić, aby zintegrować wszystkie środowiska 

sportowe z gminy, zorganizować imprezę lokalną i poprosił o przemyślenie. 

Wójt Gminy powiedział, że można nad tym pomyśleć. 

Radna Stefania Byrdy podziękowała za obecność przedstawicielom klubów sportowych. 

 

Ad. 3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

Ad. 3.1., 3.2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy 

Buczkowice, projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty powyższych uchwał zgodnie z załącznikami. Autopoprawka 

została uzupełniona o zwiększenie dochodów i wydatków gminy o kwotę 45 352,00 z tytułu 

subwencji z funduszu pomocy przyjętej Zarządzeniem Wójta Gminy Buczkowice, a przekazanej po 

przesłanym projekcie uchwały budżetowej. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, czy ktoś ma pytania. 

Radny Janusz Matlak zapytał o punkt 5, sieć kanalizacyjną i 60 000,zł, co to są za przyłącza.  

Wójt Gminy odpowiedział, że gmina może wykupić sieć kanalizacyjną od mieszkańca. Jeśli 

mieszkaniec buduje sieć (czyli przyłącze do więcej niż do jednego budynku), to Aqua nie wyda mu 

warunków, jeżeli nie uzyska zgody od gminy. Zmiana zaszła w tym roku. Gmina zawiera umowę 

przedwstępną z mieszkańcem, że wykupi tę sieć. Sieć musi być własnością gminy, aby kolejne 

podpięcia do tej sieci były możliwe. Osoby występujące do Aquy później występują do gminy.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy sieć jest w drogach i co jeśli tam jest własność. 

Wójt Gminy odpowiedział, że w większości są w drogach i dobrze jest jeśli to jest po działkach, 

których właścicielem jest gmina, bo jeśli jest to prowadzone po działkach prywatnych, to ten, 

który buduje, musi uzyskać zgodę tych właścicieli względnie służebność przesyłu i wtedy gmina 

odbiera już gotową sieć. 

Radny Roman Wrona zapytał, czy jeśli ktoś już dawno wybudował sieć na swój koszt to czy jego 

też to obowiązuje. 

Wójt Gminy odpowiedział, że to zależy co było budowane – sieć czy przyłącze i czy spełnia 

wymogi Aquy. 



6 
 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że duża część to własność Aqua, część jest własnością 

gminy i zapytała, czy ta część zostaje czy będzie przekazane firmie Aqua. 

Wójt Gminy odpowiedział, że część istniejącej sieci stanowi własność Aquy, a część własność 

gminy przekazana w dzierżawę Aquie. Całością sieci zarządza Aqua. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała, jak kształtuje się cena za wykup. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma wiedzy w tym temacie. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał czy ma ktoś jeszcze pytanie w kwestii zmiany WPF i zmian 

w budżecie. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał o koszty odpadów. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w tym roku będzie prawdopodobnie 1 200 000,00 zł dopłaty do 

gospodarki odpadami więc trzeba będzie się zastanowić nad podniesieniem opłat. Odpadów 

bardzo przybyło. 

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddał pod 

głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach:  

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, 

w tym 13 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych, 

w tym 13 za. 

 

Ad. 3.3.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 – 2026 

Starszy Inspektor Ewa Matera przedstawiła projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. 

Radna Stefania Byrdy wobec braku głosów z sali poddała pod głosowanie opiniowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 – 2026 
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W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych,  

w tym 13 za. 

 

Ad. 3.4.  Projekt uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu 

na stanowisko kierownika SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" 

Wójt Gminy na wstępie poinformował zgromadzonych, że końcem sierpnia wpłynęło 

wypowiedzenie Kierownika ośrodka zdrowia, które upływa z dniem 30 listopada. Według 

załącznika, przedstawicielem z Rady Społecznej wybrana została pani Monika Knapek-Skrok. 

Zaproponował również pozostałych członków komisji konkursowej: przedstawiciele Urzędu 

Gminy: Pani Sekretarz Agata Artemska, Pani Bożena Szczepańczyk, przedstawicielem lekarzy 

zgodziła się być Pani Katarzyna Hrapkowicz-Mojżesz, a ponadto Pani Stefania Byrdy, Pan Zdzisław 

Świerczek, Pani Magdalena Wrona, Monika Knapek-Skrok i jako przewodniczącego komisji 

zaproponował Panią Agatę Artemską. Dodał, że wymogi na Kierownika wynikają z ustawy 

o działalności leczniczej. Aby konkurs był ważny, musi zgłosić się minimum 2 kandydatów 

spełniających określone wymagania. Jeśli to się nie powiedzie, wtedy ogłasza się kolejny konkurs 

w czasie 30 dni od zakończenia poprzedniego. SP ZOZ „Gminny Ośrodek Zdrowia w 

Buczkowicach” nie może zostać bez Kierownika po 30 listopada więc Wójt Gminy będzie miał 

możliwość powołania zastępcy lub Pełniącego Obowiązki Kierownika, który będzie spełniał 

wymogi. 

Radny Mieczysław Moczek zapytał, czy na stanowisko kierownicze będzie wybierany lekarz czy 

menadżer. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ustawa to reguluje. 

Radna Stefania Byrdy wobec braku kolejnych zapytań poddała pod głosowanie opiniowanie 

projektu uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na 

stanowisko kierownika SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych,  

w tym 12 za. 

W głosowaniu nie brał udziału radny Jerzy Jakubiec.  
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Ad. 3.5. Projekt uchwały w sprawie utworzenia lokalnego programu wspierania edukacji 

uzdolnionych dzieci i młodzieży. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem.  

Radny Walery Majcherczyk zapytał, czy w pkt 4 da się dopisać też osiągnięcia sportowe. 

Wójt Gminy powiedział, że Regulamin jest napisany w oparciu o ustawę o systemie oświaty więc 

dotyczy tylko dzieci i młodzieży uczącej się. Następnie zaproponował zmiany w tekście projektu 

uchwały, które zostaną dopisane do uchwały. Został dodany wyraz „zawody” do treści i dodał, że 

zmieniony projekt zostanie zamieszczony w panelu w dniu następnym. 

Radna Stefania Byrdy zapytała o stypendia, w jakiej formie będą przyznawane, czy mogą to być 

nagrody. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ustawa mówi o stypendiach, które mogą być jednorazowe. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy jeśli będą to stypendia, to czy mogą być one jednorazowe, 

gdyż słowo to kojarzy się z cyklicznym wypłacaniem pieniędzy. 

Starszy inspektor Ewa Matera potwierdziła, że chodzi o jednorazowe uhonorowanie uczniów. 

Wójt Gminy potwierdził. 

Radna Stefania Byrdy wobec braku kolejnych zapytań poddała pod głosowanie opiniowanie 

projektu uchwały w sprawie utworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych 

dzieci i młodzieży 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 13 radnych,  

w tym 13 za. 

 

Ad. 4. Wypracowanie stanowiska w kwestii stawek podatków i opłat lokalnych w gminie Buczkowice 

na rok 2026. 

Radny Jerzy Jakubiec przypomniał, że w panelu została podana tabelka z proponowanymi 

stawkami podatków i zestawienie obowiązujących podatków w gminach ościennych. 

Wójt Gminy powiedział, że jest w trakcie dokładnej analizy i wypracowania wariantów 

procentowych. Które stawki dają największe dochody, ile kwotowo wzrosną podatki. Propozycje 

podatków zostaną zamieszczone w panelu. 



9 
 

Skarbnik Gminy zaproponowała, że poda propozycje podwyżki 5%, 8% i 10%. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała dlaczego drogi są zwolnione od podatku, a w gminach 

ościennych nie.  

Wójt Gminy powiedział, że kiedyś podatek był, ale jego zniesienie jest pokłosiem problemów z 

drogami, działek zajętych pod drogi gminne i prawnie nieuregulowanych. 

Radna Monika Knapek-Skrok zasugerowała, że gdyby był podatek od dróg to może byłoby 

łatwiejsze ich uregulowanie, bo ludzie oddaliby te działki, żeby za nie nie płacić.  

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że niektórzy ludzie mają pozgłaszane wszystko, ale jest 

dużo gospodarstw, gdzie budynki są niepozgłaszane. Zwróciła uwagę, że ludzie powinni 

powykazywać swoje nieruchomości, bo podwyżka podatków uderzy najbardziej w tych, którzy są 

uczciwi. 

Radna Monika Knapek-Skrok zasugerowała znalezienie narzędzia inwentaryzacyjnego, żeby 

sprawdzić czy wszystkie budynki są zgłoszone. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy gmina ma wpłaty z działalności gospodarczej, miejsce 

prowadzenia i opłatę za działalność gospodarczą. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ostatnia kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej sprawdzała 

przedsiębiorców. 

Skarbnik Gminy dodała, że Panie z kontroli powiedziały, że rzadko gdzie zdarza się, żeby wymiar 

podatków był aż tak dobrze i dokładnie prowadzony jak w gminie Buczkowice. 

Wójt Gminy powiedział, że na pewno gmina nie ma stanu rzeczywistego równego ze stanem 

podatkowym, ale cały czas podejmowane są działania, aby to weryfikować.  

Skarbnik Gminy powiedziała, że obecnie są też weryfikowane wcześniejsze deklaracje podatkowe 

z tym, co ma Starostwo, z Geoportalem.   

Wójt Gminy dopowiedział w temacie podatków od drogi, że trzeba się zastanowić, czy nie będzie 

zamieszania jeśli wprowadzony zostanie podatek za drogę i osobiście pozostawiłby ten temat 

w takim stanie jakim jest czyli drogi zwolnione z podatku. Kolejnym poruszonym tematem była 

kwestia odpadów. Tak samo jak w przypadku propozycji podatków, początkiem października 

będzie propozycja nowych cen na śmieci. Obecnie trwa analiza stawek za śmieci w gminach 

ościennych. Dodał, że śmieci są bardzo drogie, ale wszystko idzie do góry, frakcji śmieciowych jest 

dużo. Dodatkowo nie można obniżać limitów na odpady budowlane i gabaryty. Ludzie muszą 
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zwracać uwagę na segregację. Sortownia będzie zostawiać źle posegregowane śmieci i to m.in. 

jest powodem wzrostu kosztów systemu. Ma świadomość, że podniesienie opłat za śmieci może 

spowodować zmniejszenie ściągalności, bo ludzi może na to nie stać, ale niestety pewne kwestie 

są od gminy niezależne. Propozycje nowych stawek i wyliczeń za śmieci będą również 

zamieszczone w panelu. 

Radny Janusz Matlak zapytał, jakich odpadów przybyło.  

Wójt Gminy odpowiedział, że zmieszanych. 

Radny Piotr Tlałka poprosił o możliwość weryfikowania karty na PSZOK, bo zdarza się, że 

mieszkańcy gminy pożyczają kartę ludziom spoza gminy, a ci przywożą swoje śmieci na PSZOK 

w Rybarzowicach. 

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawdzi, czy można sprawdzać dowód tożsamości przy okazywaniu 

kart na PSZOK. 

 

Ad. 5. Opiniowanie kwestii przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Śląskiego 

Oddziału Straży Granicznej. 

Wójt Gminy przedstawił powyższą kwestię, dodał, że chodzi o wsparcie w kwocie 5000 zł w tym 

roku, a także prośba o wsparcie na przyszły rok. Dodał, że mamy placówkę Straży Granicznej 

w Bielsku-Białej, a strefa nadgraniczna zaczyna się w sąsiednim Szczyrku.  

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali kwestię przekazania środków finansowych 

na Fundusz Wsparcia Śląskiego Oddziału Straży Granicznej – głosowało 11 radnych, w tym 6 było 

za, 2 przeciwko, a 3 wstrzymało się od głosu. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek oraz Radna Izabela Lalik. 

Radny Walery Majcherczyk zapytał, po co takie wsparcie, jeśli otrzymują oni pieniądze z budżetu 

państwa, a także z funduszy europejskich. 

Wójt Gminy odpowiedział, że placówka Straży Granicznej z naszego terenu jest mocno oddalona 

i przez to traktowana nieco „po macoszemu”. 

 

Ad. 6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
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W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt protokołu – głosowało 11 radnych, 

w tym 11 za. 

W głosowaniu nie brał udziału Radny Mieczysław Moczek oraz Radna Izabela Lalik. 

 

Ad. 7. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Wójt Gminy odniósł się do posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i uchwały odnośnie 

drzewa na ul. Bielskiej w Rybarzowicach. Wstępnie wiadomo, że drzewo choruje i zlecone zostało 

wykonanie tomografu. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zdecydowała, że jeśli drzewo będzie 

w złym stanie (po opinii dendrologicznej), to może dojść do sytuacji, że zostaną podjęte działania 

o cofnięcie tego pomnika. Kolejnym tematem, który poruszył, to informacja o obronie cywilnej. 

Przedstawił ją według przygotowanego załącznika. Dodał, że wszystko jest robione na bieżąco 

zgodnie z kolejnymi Rozporządzeniami, kwestie papierowe to jedna kwestia, druga to fundusze, 

kwestie wykonania projektów, które były już wymieniane na ostatniej komisji. 

Radna Stefania Byrdy zapytała czy ktoś ma jakieś pytania. 

Radny Piotr Tlałka zapytał o to, czy do każdej miejscowości zostało przewidziane zewnętrzne AED, 

w tym również na Urzędzie Gminy. 

Wójt Gminy odpowiedział, że czekają na decyzję, czy pieniądze zostaną przeznaczone na tego 

typu zakupy. 

Radny Piotr Tlałka zapytał o zakup działek.  

Wójt Gminy odpowiedział, że ma już przygotowane dokumenty. Trzeba jeszcze przeprowadzić 

rozmowy z budowlańcami i Radą Sołecką. Temat podjęty zostanie na kolejnej Komisji. 

Radny Walery Majcherczyk poruszył kilka kwestii. Na zebraniu Rady Sołeckiej Buczkowic 

mieszkańcy pytali o plan zagospodarowania, o opracowanie budowy ogrodzeń wzdłuż ciągów 

komunikacyjnych szczególnie w okolicach rond, zgłaszają również zniszczony chodnik przy drodze 

powiatowej od ronda w Buczkowicach w stronę Rybarzowic, chodnik jest mocno nierówny, tym 

samym niebezpieczny, pytają też, co się dzieje z piaskiem po odśnieżaniu. Dodatkowo Radny 

przekazał zapytanie szkoły językowej o możliwość wynajmu pomieszczeń w przedszkolu w 

Buczkowicach, a także o kwestię Szkoły Podstawowej w Buczkowicach i kilka tematów, które 

Radni chcieliby wyjaśnić. W związku z tym zaproponował zaproszenie Pani Dyrektor na kolejną 

Komisję.  

Wójt Gminy zapytał, o jakie dokładnie kwestie chodzi. 
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Radny Walery Majcherczyk uszczegółowił, że chodzi o wyniki w nauce, dostępność boiska, zajęć 

dodatkowych w szkole, ma dużo zapytań odnośnie zarządzania i funkcjonowania szkoły 

w Buczkowicach. 

Wójt Gminy odnosząc się do wcześniejszych pytań ze strony mieszkańców przekazanych przez 

Radnego Walerego Majcherczyka powiedział, że wpuszczanie do placówek osób z zewnątrz 

z dodatkowymi zajęciami to decyzja dyrektorów, bo szkoły są oddane w trwały zarząd dyrektorom 

i urząd nie miesza się do tego. Uważa, że to dyrektorzy wiedzą najlepiej czy mają możliwości, aby 

wynajmować pomieszczenia w szkołach na zajęcia dodatkowe. Jeśli chodzi o propozycję czy 

zaprosić Panią Dyrektor, to powiedział, że jest to decyzja Przewodniczącej. Co do piasku po zimie, 

to główne ciągi komunikacyjne są sprzątane. Jeśli chodzi o chodnik, powiedział, że zgłosi do 

powiatu prośbę o przegląd chodników. Plan ogólny, tak, jak już było mówione na sesji, miał 

opóźnienie z powodu decyzji Zarządu Dróg Wojewódzkich, więc termin konsultacji społecznych 

jest określony od 1 października, informacja będzie podana również do Kroniki Beskidzkiej, będzie 

również głoszona w kościołach przez księży. Gazeta Gminna wychodzi końcem października więc 

informacji o planie tam nie będzie. W aktualnościach na stronie Urzędu Gminy również będzie 

artykuł o konsultacjach i wyznaczonych dyżurach urbanisty. 

Radny Walery Majcherczyk poruszył również temat przedszkola w Buczkowicach i parkingu. 

Inwestor ma problem z wynajmem pomieszczeń, gdyż zainteresowani wynajmem mówią o zbyt 

małej ilości miejsc parkingowych. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest po rozmowie z inwestorem i przekazał, że ludzie muszą się 

nauczyć parkować. Na razie jest to obserwowane, nadal istnieje pomysł zakupu działki za 

przedszkolem, ale gmina póki co jej nie kupi, gdyż cena za m2 jest zaporowa. Stan prawny nie jest 

uregulowany, a w okolicach przedszkola nie ma terenu do nabycia. Dyrektor nie chce wpuszczać 

na teren przedszkola samochodów, bo jest niebezpiecznie ze względu na obecność dzieci 

odprowadzanych i odbieranych z przedszkola. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że ma informacje, że busy i autobusy nie będą 

zatrzymywać się w zatoce koło sklepu u Pana Bożka, tylko bezpośrednio na drodze zostanie 

namalowana żmijka.  

Wójt Gminy odpowiedział, że wiata przystankowa jest wynajęta i właściciel terenu nie pozwoli na 

korzystanie z niej. Gmina wystąpiła do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośba o namalowanie 

żmijki na drodze.  

Radna Magdalena Wrona zaproponowała wykupić wysepkę. 

Wójt Gminy powiedział, że sprawdzi temat.  
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Ad. 8. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy, wobec dalszego braku głosów z sali, zakończyła posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 18.55 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczyli: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna 

Stefania Byrdy 

 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jerzy Jakubiec 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 



                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

PROJEKT UCHWAŁY 

 

UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 24 września 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1153) uchwala 

się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały, 

3) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



                                             PROJEKT UCHWAŁY 

UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 24 września 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2025 r. poz. 1153) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. 

z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 16.440,35 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 605.440,35 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3.  Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 589.000,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3.  

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

  

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6. Dochody i wydatki związane z realizacją zadań  realizowanych w drodze umów,  porozumień między 

jednostkami samorządu terytorialnego w 2025 r. zawiera załącznik nr 7. 

§ 7. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 1 otrzymuje brzmienie: „1) ustala się dochody w kwocie 376.991,90 zł z tytułu 

wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wpływy w kwocie 101.440,35 zł z 

części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz 

wydatki w kwocie 511.550,94 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii;   

2) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 380.340,38 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 380.340,38 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 8. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

dochody budżetu gminy 88.884.175,37 zł  

wydatki budżetu gminy 99.951.153,64 zł  

deficyt budżetu 11.066.978,27 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 6.415.834,17 zł, niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 33.118,69 zł oraz 

wynikających z rozliczania środków określonych w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i 

dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 868.025,41 zł 

przychody 11.874.738,27 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



§ 9. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-7 

1. W związku z przedłożeniem projektu uchwały Rady Gminy Buczkowice w sprawie zmiany Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2025 zwiększa się dochody z tytułu wpływów z części opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów 

alkoholowych w obrocie hurtowym i wydatki w budżecie Gminy Buczkowice na realizację programu o 

kwotę 16.440,35 zł.  

2. Zwiększa się plan wydatków na dotację przekazywaną Miastu Bielsko-Biała na podstawie umowy 

dotacyjnej GO.3153.1.2025.DL z dnia 2 stycznia 2025 r., zawartej w związku z powierzeniem 

wykonywania zadania własnego Gminy Buczkowice, polegającego na zagospodarowaniu odpadów 

komunalnych pochodzących z nieruchomości objętych gminnym systemem gospodarowania odpadami 

komunalnymi, o kwotę 650.000,00 zł. Dotacja w wysokości 2.100.000,00 zł, płatna w 12 comiesięcznych 

ratach, może okazać się niewystarczająca, aby pokryć koszty zagospodarowania odpadów komunalnych w 

2025 r. Na podstawie otrzymanych 8 not obciążeniowych wynika, że w tym roku Gmina Buczkowice 

przekazała Miastu Bielsko-Biała kwotę 1.498.755,66 zł. Wzrost ilości odpadów komunalnych oddawanych 

przez mieszkańców w ostatnich miesiącach oraz zmiana cennika za zagospodarowanie odpadów w 

instalacji komunalnej ZGO S.A. od 1 września 2025 r.,  przekładają się na wyższe faktury niż w roku 

poprzednim. Przewiduje się, że noty obciążeniowe od września do grudnia br. mogą wynosić łącznie ok. 

1.250.000,00 zł. W związku z powyższym zasadne jest zwiększenie ustalonej kwoty dotacji o 650.000,00 

zł. Zgodnie z zapisami w/w umowy dotacyjnej, w przypadku, gdy planowana kwota dotacji może okazać 

się niewystarczająca na pokrycie kosztów realizacji zadania, tj. zagospodarowania odpadów komunalnych, 

kwotę dotacji należy zwiększyć. W planie pierwotny budżetu gminy zabezpieczono kwotę 2.200.000,00 zł 

na w/w dotację w związku z tym niezbędne jest uzupełnienie planu na w/w dotację o 550.000,00 zł.  

Niewykorzystana kwota dotacji zostanie zwrócona Gminie Buczkowice do 31 stycznia 2026 r., zgodnie z 

zapisami w/w umowy dotacyjnej. 

3. Gminny Ośrodek Kultury zwraca się z prośbą o przekazanie środków w formie dodatkowej dotacji w 

wysokości 39.000 zł zwiększającej podstawową dotację podmiotową na rok 2025.  

Dotację tą przeznaczy na: 

- pokrycie kosztu zorganizowania czterech dodatkowych imprez tj. biesiada jesienna, pn. czas na grzyby, 

jubileusz RZPIT Rybarzowice, koncert Tomasza Białka w Godziszce oraz plener fotograficzny „Panorama 

Beskidów”.  

- pokrycie dodatkowych wydatków na przycinkę drzew na terenie koło sceny plenerowej przy Sokolni, 

które stanowiły zagrożenie dla osób uczestniczących w różnych przedsięwzięciach,  

- zwiększenie mocy przyłączeniowej energii w budynku Sokolni obsługujące również scenę plenerową. 

4. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy  w 2026 roku o kwotę 195.840,00 zł na pokrycie kosztów 

realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek sektora finansów publicznych projektu 

pn.:Dokumentacja projektowa do termomodernizacji energetycznej - w ramach przedsięwzięcia Rozwój 

Klastra Energii Powiatu Bielskiego. W tym wartość wsparcia z tytułu dofinansowania z Unii Europejskiej 

w kwocie 145.350,00 zł, które zwiększa dochody gminy.    



5. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy w 2026 roku o kwotę 60.000,00 zł na wykup sieci 

kanalizacji sanitarnej od mieszkańców, którzy realizowali to zadanie z własnych środków oraz o kwotę 

20.000,00 zł na wykup sieci wodociągowej. 

6. Zwiększa się wydatki bieżące w 2026 r. o 30,000,00 zł na zadanie realizowane z udziałem środków 

Unijnych „ Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na 

obszarze Aglomeracji Beskidzkiej”. 

7. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku 

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 

 

 



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 24 września 2025 r. 

w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 - 2026 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz.U. 
z 2025 r. poz. 1153) w związku z art. 41 ust. 1, ust. 2, ust. 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. 
o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 2151 ze zm.), 
art. 10 ust. 1, ust. 2, ust. 2a ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (t.j. Dz.U. 
z 2023 r. poz. 1939 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. W Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2023 – 2026, który stanowi załącznik do uchwały Nr XLVIII/332/22 
Rady Gminy Buczkowice z dnia 29 grudnia 2022 r. zmienionym: uchwałą Nr LI/354/23 z 29 marca 
2023 r., uchwałą Nr LIII/365/23 z 31 maja 2023 r., uchwałą Nr LVIII/407/23 z 29 listopada 2023 r., 
uchwałą Nr LIX/416/23 z 28 grudnia 2023, uchwałą Nr LXIII/445/24 z 24 kwietnia 2024, uchwałą Nr 
VI/36/24 z 30 października 2024 r., uchwałą Nr VIII/53/24 z 30 grudnia 2024 r., uchwałą Nr XII/77/25 
z 30 kwietnia 2025 r. wprowadza się następującą zmianę:  „Część druga” otrzymuje brzmienie jak 
w załączniku do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Buczkowice 

z dnia 24 września 2025 r. 

CZĘŚĆ DRUGA 

PLAN FINANSOWY GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI i ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW 
ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII 

Wprowadzenie do planu finansowego. 

Mając na względzie zarówno prawidłową realizację Programu jak i jego efektywność (która w dużej 
mierze zależy od ilości godzin poszczególnych zajęć i działań) poniżej ustala się wysokość wynagrodzeń 
za niektóre działania w ramach GPPiRPAoPN: 

1) praca w punkcie informacyjno-konsultacyjnym dla osób z problemem alkoholowym: 50,00 zł 
brutto za godzinę; 

2) zajęcia profilaktyczno-wychowawcze – 45,00 zł brutto za godzinę – dotyczy to zajęć 
realizowanych: 

·pod patronatem Gminnego Ośrodka Kultury; 

·w placówkach oświatowych. 

Plan finansowy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii – na rok 2025 

Lp. Podejmowane działania Koszt w zł 
I Przeciwdziałanie narkomanii, w tym: 55.000,00 

1 

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie 
przeciwdziałania narkomanii, w tym: pokrywanie kosztów realizacji programów 
profilaktycznych, w szczególności programów rekomendowanych, kosztów 
organizacji przeglądów spektakli lub prezentacji spektakli profilaktycznych, 
koszty organizacji konkursów oraz innych działań. 

55.000,00 

II Przeciwdziałanie alkoholizmowi, w tym: 456.550,94 

1. 
Ze środków pochodzących z opłat o których mowa w art. 11[1] w wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – opłaty za korzystanie z zezwoleń 
na sprzedaż napojów alkoholowych: 

355.110,59 

1) Posiedzenia Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 22.500,00 

2) Koszt pracy w punkcie informacyjno-konsultacyjnym dla osób z problemem 
alkoholowym. 5.250,00 
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3) 

Działalność profilaktyczno-wychowawcza realizowana we współpracy 
z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Buczkowicach polegająca na organizowaniu 
dzieciom i młodzieży sposobu spędzania czasu wolnego połączonego z realizacją 
treści profilaktycznych. 
W tym: 
-realizacja zajęć profilaktyczno-wychowawczych prowadzonych w szczególności 
w formie: świetlicy środowiskowej, zajęć sportowych w formie piłki siatkowej, 
zajęć sportowych skierowanych do uczniów szkół ponadpodstawowych z terenu 
gminy lub innego rodzaju zajęć – 31.250,00 zł; 
-organizacja imprez profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży oraz 
zakup materiałów, sprzętu oraz usług na potrzeby realizacji ww. zajęć 
profilaktyczno-wychowawczych – 12.500,00 zł; 
-zakup miejsc dla dzieci na organizowanej przez GOK półkolonii – 63.750,00 zł.  

107.500,00 

4) 

Zlecanie podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego realizacji 
zadań publicznych gminy Buczkowice z zakresu przeciwdziałania patologiom 
społecznym (w tym poprzez organizowanie – połączonych z przekazywaniem 
treści profilaktycznych – pozalekcyjnych zajęć sportowych dla dzieci 
i młodzieży). 

168.000,00 

5) 

Zakup materiałów lub usług na potrzeby Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i realizacji programu – w tym w miarę potrzeb 
i środków doposażenie pomieszczeń wykorzystywanych na potrzeby realizacji 
zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. 
Koszty przeprowadzania badań i diagnozy uzależnień na terenie gminy 
Buczkowice lub udziału w kampaniach profilaktycznych.  
Koszty imprez profilaktyczno-wychowawczych, zakup materiałów 
informacyjnych lub usług w tym zakresie oraz ich dystrybucji. Koszty szkoleń.  
Koszty innych działań dotyczących realizacji Programu.  

51.860,59 

2 Ze środków pochodzących z opłat, o których mowa w art. 9[2] w wychowaniu w 
trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi – tzw. „podatek od małpek”:  101.440,35 

1) 

Podejmowanie we współpracy z GOPS działań ukierunkowanych na niesienie 
pomocy rodzinom borykającym się z różnego rodzaju problemami 
psychospołecznymi, w tym m.in. realizacja działań socjoterapeutycznych, 
psychoterapeutycznych oraz dotyczących przeciwdziałania przemocy.  

20.500,00 

2) Opłaty sądowe dotyczące prowadzenia spraw o orzeczenie obowiązku leczenia 
odwykowego. 800,00 

3) Wynagrodzenie biegłych za przeprowadzanie badań i sporządzanie na tej 
podstawie opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu.  8.000,00 

4) 

Dofinansowanie działalności placówek leczenia i terapii uzależnień (w ramach 
ich ponadstandardowej działalności wobec mieszkańców gminy z zakresu 
profilaktyki uzależnień oraz terapii osób uzależnionych od alkoholu 
i współuzależnionych) oraz partycypacja w kosztach pobytu osób uzależnionych 
i współuzależnionych na ponadstandardowych, „wyjazdowych” sesjach 
terapeutycznych. 

31.600,00 

5) 

Dofinansowanie działań profilaktyczno-wychowawczych podejmowanych we 
współpracy ze szkołami – na zasadach określonych w programie:  
W tym: 
-zajęcia profilaktyczno-wychowawcze realizowane w trakcie roku szkolnego jak 

36.540,35 
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i podczas ferii – łącznie w wymiarze 620 godzin (podział godzin na poszczególne 
szkoły zawiera poniższa tabela) – 27.900,00 zł; 
-organizacja imprez profilaktyczno-wychowawczych dla dzieci i młodzieży oraz 
zakup materiałów, sprzętu oraz usług na potrzeby realizacji ww. zajęć 
profilaktyczno-wychowawczych – 8.640,35 zł. 

6) Szkolenie członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 4.000,00 
Razem 511.550,94 

Rozdział godzin przeznaczonych na zajęcia profilaktyczno-wychowawcze w ramach GPPiRPAoPN 
(w części dotyczącej przeciwdziałania alkoholizmowi) gminy Buczkowice realizowanych 

w poszczególnych placówkach oświatowych. 

Rozdział 
 Wskazanie szkoły Liczba 

godzin 
Kwota 

w zł 
1.  Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Buczkowicach 210 9.450 

2. Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Godziszce 150 6.750 

3.  Szkoła Podstawowa im. Jerzego Kukuczki w Kalnej 110 4.950 
4. Szkoła Podstawowa im. Bolesława Chrobrego w Rybarzowicach 150 6.750 
5. Razem  620 27.900 
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UZASADNIENIE 

W związku z przekazaniem gminie środków z tzw. podatku od małpek pojawiła się potrzeba 

wprowadzenia zmian w planie finansowym GPPiRPA. W II transzy wpłynęło 27.812,42 zł, co daje 

łącznie 101.440,35 zł dochodów z tego tytułu w 2025 roku. W planie finansowym GPPiRPAoPN 

zarezerwowano 85.000,00 zł, w związku z czym należy go uzupełnić o 16.440,35 zł. Całość zasila 

działania prowadzone w ramach punktu II.2 planu finansowego. 

Proponuje się rozdysponować je następująco: 

1) 13.600,00 zł na dofinansowanie ponadstandardowej działalności placówek leczenia i terapii 

uzależnień (w stosunku do roku 2024 znacznie wzrosła liczba osób leczących się - zarówno 

uzależnionych jak i współuzależnionych) - wiersz II.2.4, 

2) 2840,35 zł na zakup materiałów, sprzętu i usług na potrzeby zajęć i imprez profilaktyczno-

wychowawczych prowadzonych w szkołach - wiersz II.2.5. 

Poza tym, w związku z wolnymi środkami pozostałymi po zakończeniu realizacji umowy w ramach 

współpracy z GOPS, proponuje się przeniesienie 4000,00 zł z tej pozycji (II.2.1) na szkolenie Gminnej 

Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (II.2.6). 

Dodatkowo, w wierszu II.1.1 proponuje się zmniejszenie środków na koszty pracy w punkcie 

informacyjno-konsultacyjnym o 1050,00 zł (wystarczy to na realizację umowy do końca br.) 

i przeniesienie ich na koszty posiedzeń GKRPA, oraz zmniejszenie środków na zajęcia profilaktyczno-

wychowawcze realizowane w GOK o 2500,00 zł i przenisienie ich na organizację imprez 

profilaktyczno-wychowawczych realizowanych przez GOK (wiersz II.1.3). 

 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 24 września 2025 r. 

w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika SP 
ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (t.j. Dz.U. 
z 2025 r. poz. 1153), art. 49 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności 
leczniczej (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 450 ze zm.) oraz § 3 ust. 1 i § 10 pkt 1 lit. a i b Rozporządzenia 
Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre 
stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą (t.j. Dz.U. z 2021 r. 
poz. 430), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Powołuje się komisję konkursową do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zrowotnej "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" 
w składzie: 

1) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

2) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

3) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

4) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

5) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

6) ............................................................ - przedstawiciel podmiotu tworzącego; 

7) ............................................................ - przedstawiciel Rady Społecznej SP ZOZ "Gminny Ośrodek 
Zdrowia w Buczkowicach". 

2. Na przewodniczącego komisji konkursowej wskazuje się ........................................ 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

W związku z rezygnacją Kierownika SP ZOZ "Gminny Ośrodek Zdrowia w Buczkowicach" z pełnienia 
tej funkcji, konieczne stało się przeprowadzenie konkursu na to stanowisko. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami konkurs ogłasza podmiot tworzący, a przeprowadza komisja 
powołana przez ten podmiot. W skład komisji wchodzi: 

1) od trzech do sześciu przedstawicieli podmiotu tworzącego, posiadających wykształcenie wyższe, 
w tym przynajmniej jeden lekarz; 

2) przedstawiciel rady społecznej podmiotu leczniczego. 

Rada Gminy, powołując komisję, wskazuje jej przewodniczącego spośród swoich przedstawicieli. 
Przedstawiciel Rady Społecznej zostanie wytypowany na posiedzeniu Rady, które odbędzie się 
19 września br. 

W skład komisji nie może wchodzić osoba, która jest małżonkiem lub krewnym albo powinowatym 
do drugiego stopnia włącznie osoby, której dotyczy postępowanie konkursowe, albo pozostaje wobec 
niej w takim stosunku prawnym lub faktycznym, że może to budzić uzasadnione wątpliwości co do jej 
bezstronności. 

Powołanie komisji konkursowej wszczyna postępowanie konkursowe. 

 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 24 września 2025 r. 

w sprawie utworzenia lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 
z 2025 r. poz. 1153) oraz art. 90t ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (t.j. 
Dz.U. z 2025 r. poz. 881 ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Tworzy się „Lokalny program wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w gminie 
Buczkowice” w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Buczkowice 

z dnia 24 września 2025 r. 

Lokalny program wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w gminie Buczkowice 

§ 1. Program skierowany jest do dzieci i młodzieży pobierających naukę w gminie Buczkowice. 

§ 2. Cele programu: 

1) motywowanie uczniów do systematycznego pogłębiania wiedzy oraz podejmowania działań 
mających na celu odkrycie i rozwijanie własnych uzdolnień i zainteresowań; 

2) wsparcie działań aktywizujących dzieci i młodzież do konstruktywnego spędzania czasu wolnego; 

3) podniesienie poziomu edukacji na terenie gminy Buczkowice; 

4) promowanie pozytywnych wzorców w społeczności uczniowskiej oraz lokalnej. 

§ 3. Formy realizacji programu: 

1) przyznawanie stypendiów dla uzdolnionych uczniów; 

2) informowanie społeczności lokalnej o osiągnięciach uczniów i przyznanych stypendiach. 

§ 4. Oczekiwane rezultaty: 

1) zwiększenie liczby uczniów biorących udział w konkursach i olimpiadach, oraz liczby finalistów 
i laureatów konkursów i olimpiad; 

2) wzrost liczby dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach pozalekcyjnych o charakterze 
edukacyjnym oraz rozwijającym zdolności i zainteresowania; 

3) wyższe wyniki egzaminów ósmoklasisty w szkołach na terenie gminy Buczkowice; 

4) podniesienie świadomości społeczności uczniowskiej i lokalnej w zakresie wartości nauki 
i rozwijania zainteresowań; 

5) poprawa dobrostanu psychospołecznego uczniów. 

§ 5. Program finansowany jest z budżetu gminy Buczkowice. 
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UZASADNIENIE 

W związku z inicjatywą uchwałodawczą Klubu Radnych Nowa Strategia Rozwoju w sprawie 

wprowadzenia w gminie Buczkowice stypendiów dla uzdolnionych uczniów, oraz ustaleniami 

sierpniowego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty (...) i Komisji Budzetu (...) Rady Gminy 

Buczkowice, przedstawia się propozycję lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych 

dzieci i młodzieży, którego utworzenie musi poprzedzać podjęcie uchwały w sprawie stypendiów. 

 

Ewa Matera, starszy inspektor 
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Irena Truchan, starszy inspektor,  

Agnieszka Sady-Kwintal, podinspektor 

 

STAWKI PODATKOWE W 2025 R. 

 

Przedmiot opodatkowania 
BUCZKOWICE 

2025 r. 

Stawki max.: 

2026 r. 

WILKOWICE 

2025 r. 

ŁODYGOWICE 

2025 r. 

LIPOWA 

2025 r. 

Budynki mieszkalne 

zł/m2 

 

 

1,05 zł 

 

1,25 zł 

 

1,10 zł 

 

1,08 zł 

 

1,10 zł 

Budynki i lokale związane z działalnością gospodarczą 

zł/m2 
 

29,30 zł 

 

35,53 zł 

 

30,00 zł 

 

 

32,00 zł 

 

32,90 zł 

 

Budynki zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie 

obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym (nie dotyczy) 

zł/m2 

 

13,00 zł 

 

16,64 zł 

 

12,00 zł 

 

15,64 zł 

 

15,45 zł 

Budynki związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych 

zł/m2 

 

 

6,30 zł 

 

7,27 zł 

 

6,00 zł 

 

6,92 zł 

 

6,70 zł 

Budynki gospodarcze oraz garaże poza budynkiem mieszkalnym 

zł/m2 

  

 

7,30 zł 

 

12,00 zł 

 

10,50 zł 

Garaże 

10,57 zł 

 

10,30 zł 

Pozostałe budynki 
zł/m2 

 

 

10,50 zł 

 

12,00 zł 

 

10,50 zł 

Pozostałe budynki 

i gospodarcze 

8,72 zł 

 

10,30 zł 

Grunty zabudowane (tereny mieszkaniowe) 

zł/m2 

 

 

0,55 zł 

 

0,77 zł 

 

0,65 zł 

 

0,62 zł 

 

 0,60 zł 

Grunty  związane z działalnością gospodarczą 

zł/m2 

 

 

1,25 zł 

 

1,45 zł 

 

1,25 zł 

 

 1,30 zł 

 

1,35 zł 

dr –drogi 

zł/m2 

 

 

zwolnione 

 

0,77 zł 

 

zwolnione 

 

0,62 zł 

 

0,60 zł 

Grunty pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami 

powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych 

(znikoma ilość)                                                                            zł/ha  

 

6,50 zł 

 

7,15 zł 

 

6,66 zł 

 

6,71 zł 

 

6,60 zł 

Grunty niezabudowane objęte obszarem rewitalizacji 

zł/m2  (nie dotyczy) 

 

 

 4,20 zł 

 

4,72 zł 

 

4,39 zł 

 

4,48 zł 

 

0,75 zł 

Budowle 2% 2% wszystkie 2% wszystkie 2% wszystkie 2% 









Informacja dotycząca działań podejmowanych przez gminę Buczkowice wynikających z 

ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej. 

 

1. Zgodnie z poleceniem Wojewody Śląskiego z dnia 28 lutego 2025 r. w sprawie 

planowania środków w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, w dniu 

12 marca br. przesłano do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach informację 

na temat potrzeb i planowanych przedsięwzięć przez gminę z przedmiotowego zakresu. 

Zapotrzebowane środki finansowe zaplanowano na: 

 modernizację powiatowej sieci łączności ratowniczej w zakresie OSP (zakup 

radiostacji przewoźnych 6 szt., zakup radiostacji przenośnych 16 szt.), 

 rozbudowę sieci łączności zarządzania kryzysowego (zakup 3 szt. radiostacji 

bazowych wraz z instalacją), 

 zakup zestawu komputerowego, 

 wykonanie projektu na budowę magazynu na potrzeby ochrony ludności i OC wraz 

z uzyskaniem pozwolenia na budowę i przygotowaniem terenu (Godziszka – kółko 

rolnicze), 

 wykonanie projektu na adaptację budynku gospodarczego wraz z uzyskaniem 

pozwolenia na budowę (Rybarzowice ul. Bielska), 

 zakup zastępczych źródeł energii (agregaty prądotwórcze zmiennofazowe 10 szt. wraz 

z wykonaniem instalacji elektrycznej), 

 zakup zbiornika paliwa z dystrybutorem, 

 wykonanie 10 szt. sanitariatów w budowlach planowanych na MDS (miejsca 

doraźnego schronienia), 

 zakup zbiorników na wodę 1000 litrów x 10 szt., 

 zakup namiotów pneumatycznych z nagrzewnicami 4 szt., 

 zakup plandek 20 szt., 

 zakup worków na piasek 10.000 szt., 

 zakup środków ochrony osobistej, odzieży do magazynu OC, 

 zakup środków dezynfekcji (ujęcia wody pitnej i dezynfekcja przestrzeni publicznej), 

 zakup zestawów zewnętrznych AED 4 szt., 

 szkolenia i edukacja, 

 zakup samochodu 9-cio osobowego, 

 zakup pojazdu typu PICKUP, zakup pojazdu typu UTV, 

 zakup przyczepy samochodowej, 

 zakup mobilnej stacji uzdatniania wody 4 szt., 

 zakup wyposażenia do MDS (łóżka polowe kompletne 100 szt.). 

Razem: 2.739.200 zł 

W przygotowanie przedmiotowych danych zaangażowanych było 5 pracowników Urzędu 

Gminy. Do 19 września 2025 r. do Urzędu Gminy nie dotarła odpowiedź na przekazane 

pismo.   

 



2. 6 czerwca 2025 r. do Urzędu Gminy wpłynęło kolejne pismo ze Śląskiego Urzędu 

Wojewódzkiego w Katowicach Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego (nr  

ZKIV.64413) – w sprawie planowania środków w ramach Programu Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej z dedykowaną urzędom gmin tabelą ,,Zestawienie zadań do realizacji 

w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej” zawierającą zapotrzebowanie 

na środki finansowe wg podanych obszarów zadań do realizacji wynikających z ustawy. 

W odpowiedzi na nie przekazano następujące zapotrzebowanie: 

 W obszarze ,,uzupełnienie zasobów i infrastruktury niezbędnej do realizacji zadań OL 

i OC” podano:  

o wykonanie sanitariatów w MDS (miejsc doraźnego schronienia) 5 szt., 

o zakup plandek 20 szt., 

o zakup worków 5000 szt., 

o zakup namiotów pneumatycznych 4 szt., 

o zakup zestawu AED 10 szt., 

o zakup agregatów prądotwórczych 10 szt., 

o zakup łóżek polowych 100 szt., 

o zakup zestawu komputerowego. 

 W obszarze „sprzęt do działań ratowniczych” podano zakup samochodu 9-cio 

osobowego. 

Razem w obszarach: 1.065.000 zł minus wkład własny gminy 5% = 1.065.000-53.250 = 

1.011.750 zł.  

Do 19 września 2025 r. do Urzędu Gminy nie dotarła odpowiedź na przekazane pismo. 

3. 17 lipca 2025 r. otrzymaliśmy kolejne pismo ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego 

w Katowicach (ZKIV.644.24.1), w sprawie składania wniosków o dotację celową. 

W odpowiedzi na nie 24 lipca 2025 r. przekazaliśmy 3 wnioski wg otrzymanego wzoru 

dla każdego obszaru zadaniowego: 

Wniosek 1: zakup samochodu 9-cio osobowego, zakup przyczepy. 

Wniosek 2: 

o zakup agregatów prądotwórczych 10 szt. 

o zakup namiotów pneumatycznych 4 szt. 

o zakup zestawu AED 10 szt 

o zakup łóżek polowych 100 szt 

o zakup śpiworów 100 szt 

o zakup worków 5000 szt 

o zakup plandek 20 szt 

Wniosek 3: szkolenia pracowników UG, jednostek organizacyjnych i OSP.  

Do 19 września 2025 r. do Urzędu Gminy nie dotarła odpowiedź na przekazane pismo.  

4. 21 lipca 2025 r. otrzymaliśmy pismo ZKIV.644.24.2.2025 r. dotyczące składania 

wniosków na zadania zlecone z POL i OC w związku z możliwością otrzymania środków 

finansowych. Przedmiotowy wniosek został złożony do Śląskiego Urzędu 

Wojewódzkiego w Katowicach 31 lipca 2025 r. 



Wysokość dotacji przysługująca gminie Buczkowice wynosi 66.822 zł (liczona wg liczby 

mieszkańców). Po otrzymaniu dotacji zostanie ona przeznaczona na pokrycie kosztów 

wydania opinii technicznej wytypowanych budowli z możliwością przystosowania ich dla 

potrzeb MDS (miejsc doraźnego schronienia). 

19 września 2025 r. otrzymaliśmy umowę ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczącą 

przekazanie gminie Buczkowice ww. kwoty. 

5. Zgodnie z wymogami ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej 7 pracowników 

urzędu zostało przeszkolonych przez podmiot uprawniony do szkoleń. 

6. Przesłano w dniu 9 września br. do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego 

w Bielsku-Białej ,, Wkład do Planu ewakuacji ludności województwa śląskiego”, 

rozpoczęto prace związane z opracowaniem nowego Planu Ewakuacji. 

7. Zgodnie z Wytycznymi Wojewody Śląskiego z dnia 20 marca 2025 roku w sprawie 

przygotowania warunków organizacyjnych i technicznych oraz planowania realizacji 

zadań z zakresu wsparcia sojuszniczych sił zbrojnych i organizacji międzynarodowych 

wykonujących zadania lub przemieszczających się przez obszar województwa śląskiego 

w czasie pokoju, sytuacji kryzysowych i wojny” rozpoczęto opracowanie Instrukcji 

Punktu Kontaktowego HNS dla Urzędu Gminy w Buczkowicach . 

8. Zgodnie z Zarządzeniem nr 271/25 Wojewody Śląskiego z dnia 30 lipca 2025 r. 

w sprawie ustalenia zasad organizacji oraz funkcjonowania systemu stałych dyżurów 

w województwie śląskim rozpoczęto opracowanie nowej dokumentacji ,, Instrukcja 

Stałego Dyżuru”. 

9. Modernizacja systemu ostrzegania i alarmowania – wymiana syreny mechanicznej na 

syrenę elektroniczną w remizie OSP Buczkowice. 

10. Bieżące utrzymywanie i serwisowanie systemu selektywnego wywoływania – 2 syreny 

mechaniczne – OSP Kalna i OSP Godziszka , 1 syrena elektroniczna OSP Rybarzowice. 

11. Modernizacja systemu łączności poprzez wymianę radiostacji przewoźnych, 

stacjonarnych i przenośnych z analogowych na cyfrowe w jednostkach OSP. 

12. Na bieżąco współpracujemy z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego 

w Bielsku-Białej oraz Śląskim Urzędem Wojewódzkim w Katowicach – Wydziałem 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. 

Małgorzata Duraj, Zastępca Kierownik USC 
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